
Mai multe organizaţii pentru
apărarea drepturilor omului atrag
atenţia că, în ciuda ‘’ofensivei de
şarm’’ fără precedent a lui Kim
Jong-Un în Singapore, Coreea de
Nord rămâne ‘’o închisoare sub
cerul liber’’. Între Donald Trump
care l-a descris marţi în
conferinţa sa de presă finală
drept un om care “vrea să facă
ceea ce este just” şi trecători
care îi strigau “vă iubim”, Kim
Jong-Un, care este cel mai
adesea calificat drept ‘’dictator’’,
probabil că a fost surprins,
comentează AFP, potrivit
agerpres.ro. 

Liderul nord-coreean şi-a
înmulţit el însuşi încercările
neobişnuite de a părea simpatic,
făcând inclusiv un selfie
surâzător cu şeful diplomaţiei din
Singapore. “Unii spun că Kim
este „şarmant” sau „mai simpatic
decât se credea”, însă nu trebuie
să se lase înşelaţi de zâmbetul
lui Kim din timpul acestui show
politic”, a reacţionat marţi,
contactat de AFP, Choi Jung-
Hun, un transfug nord-coreean
instalat în prezent la Seul. El a
făcut apel la comunitatea
internaţională să nu oculteze

“latura sumbră din spatele
acestui reality-show diplomatic”.
“Aveam cu adevărat speranţa că
Trump va ridica chestiunea
drepturilor omului în timpul
întâlnirii sale cu Kim”, a mai spus
el, evocând soarta “săracilor
nord-coreeni care putrezesc în
închisoare”. 

Donald Trump a dat asigurări
că a vorbit despre drepturile
omului cu Kim Jong-Un. Însă el a
ocolit întrebarea unui jurnalist
privind soarta lui Otto Wambier,
un student american mort după
ce a stat peste un an în detenţie
în Coreea de Nord. Familia Kim
conduce Coreea de Nord cu
mână de fier de trei generaţii. 

Înaintea summitului de marţi,
peste 300 de organizaţii de
apărare a drepturilor omului,
printre care şi Human Rights
Watch, au făcut apel la Phenian
să îmbunătăţească situaţia
drepturilor omului. În raportul său
anual privind drepturile omului în
lume pentru 2017, Departamentul
de Stat al SUA a acuzat în aprilie
Coreea de Nord de o serie de
încălcări aprobate de guvern,
printre care omoruri
extrajudiciare, acte de tortură,

represiunea disidenţilor şi răpiri
în străinătate. Kim Jong-Un este
acuzat că se află în spatele
execuţiei propriului său unchi,
Jang Song-Thaek, în 2012,
pentru „trădare” şi în spatele
asasinării fratelui său vitreg, Kim
Jong Nam, într-un aeroport din
Malaezia în 2017. “Kim Jong-Un
este pe cale să încerce să
câştige o statură internaţională
de om de stat, însă eforturile sale
vor fi în van dacă va continua să
prezideze o ţară care rămâne cea
mai mare închisoare sub cerul
liber din lume”, a reacţionat Brad
Adams, director pentru Asia al
Human Rights Watch. 

HRW reaminteşte că unele
dintre sancţiunile impuse
Phenianului sunt legate de
abuzurile asupra drepturilor
omului, nu doar de programul său
nuclear. “Ar fi extrem de
dezamăgitor ca situaţia
catastrofală a drepturilor omului
din Coreea de Nord să fie
complet ocultată în plin dezgheţ
al relaţiilor diplomatice”, a atras
atenţia şi Amnesty, care vorbeşte
de “negarea cvasi-totală a
drepturilor omului” în Coreea de
Nord. 
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În mintea extremistei Le Pen

Cine salvează
migranţi... 

“rol obiectiv de
complici ai mafiilor

de traficanţi de
migranţi”

Lidera extremei drepte franceze, Marine
Le Pen, a estimat marţi că ONG-urile au “un
rol obiectiv de complici ai mafiilor de
traficanţi de migranţi”, după ce organizaţia
neguvernamentală SOS Mediterana a
salvat din Marea Mediteraneană 629 de
migranţi, pe care Italia a refuzat să-i
primească, informează AFP. Preşedinta
Adunării Naţionale (fostul Front Naţional) a
estimat pe contul său de Twitter ca fiind
“salutară” reacţia ministrului italian de

interne, Matteo Salvili, liderul partidului Liga,
care a refuzat ca nava cu migranţii salvaţi
să acosteze în ţara sa şi care strigat victorie
când Spania a decis să primească nava. “În
spatele acoperirii umanitare, ONG-urile au
un rol obiectiv de complici ai mafiilor de
traficanţi. A accepta ca navele cu migranţi
să acosteze constituie un apel iresponsabil!
Trebuie ca ei să se întoarcă acolo de unde
vin”, a notat Marine Le Pen în postarea sa
pe Twitter, semnată cu iniţialele sale, ceea
ce înseamnă că ea însăşi a scris mesajul. 

Nava Aquarius, care în mod normal
poate salva 500 de migranţi, brăzdează de
trei ani largul coastelor Libiei, debarcându-i
în Italia pe migranţii pe care îi salvează de
la înec. Însă la sfârşitul săptămânii trecute,
noul ministru de interne al Italiei, liderul
partidului Liga (extrema dreaptă) Matteo
Salvini, la putere chiar de la începutul crizei
din Mediterana, a refuzat acostarea navei.
Italia, unde au acostat, începând cu 2013,
circa 700.000 de migranţi, a acuzat în mod
regulat Europa că a închis ochii şi a lăsat-o
singură în faţa crizei migraţiei. Salvini a
făcut, înainte de legislative, campanie pe
tema închiderii frontierei în faţa migranţilor
şi a atenţionat că, odată ajuns la putere, va
face totul ca să împiedice aceste debarcări,
mai ales dacă acestea sunt făcute de ONG-
uri care patrulează în Marea
Mediteraneană.

Neobişnuit de simpatic

Cu toată „ofensiva de şarm” 
a lui Kim Jong-Un, Coreea 

de Nord rămâne o „închisoare
în aer liber”

Lidera extremei drepte franceze, Marine
Le Pen: “În spatele acoperirii umanitare,
ONG-urile au un rol obiectiv de complici

ai mafiilor de traficanţi. A accepta ca
navele cu migranţi să acosteze constituie
un apel iresponsabil! Trebuie ca ei să se

întoarcă acolo de unde vin”


